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All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Collegamenti ACTV S.p.A. per l’aeroporto: eliminazione della tariffa di 8 euro per i possessori di Imob e
altre azioni per migliorare la situazione tariffaria attuale

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che
- da tempo tutti gli utenti dei mezzi ACTV (residenti, lavoratori, turisti...) per i viaggi aventi origine o destinazione

l'Aeroporto Marco Polo sono soggetti alla tariffa Aerobus, con un costo di euro 8 a corsa, senza alcuna distinzione tra
utenti occasionali e possessori di tessera IMOB, e con evidente penalizzazione dei residenti e pendolari costretti ad
utilizzare il mezzo privato con aumento di traffico ed inquinamento;

- in data 24 novembre 2015, il Consiglio di Municipalità di Favaro Veneto ha approvato all'unanimità l'Ordine del
Giorno n. 9 con il quale si impegnava il Sindaco di Venezia e l'Assessore competente a ripristinare la differenziazione
della tariffa per i viaggi aventi origine o destinazione Aeroporto, permettendo nuovamente ai possessori di IMOB di
pagare la tariffa urbana;

 
Atteso che
- in data 8.05.2017 è stata depositata una interrogazione rivolta all’Assessore alla mobilità e ai trasporti;
- L’Assessore alla mobilità e i trasporti, in data 23.05.2017, ha così risposto: “In relazione all'interrogazione n.

d'ordine 734 recante ad oggetto Tariffa biglietti aeroporto, sentita al riguardo la Direzione della Società A.V.M. S.p.A.,
nell'ambito della propria competenza, si comunica quanto di seguito riportato. In primo luogo si ritiene opportuno far
osservare come la maggior parte delle principali destinazioni nazionali ed europee, per le tratte aventi come
origine/destinazione i terminal aeroportuali, prevedano delle tariffe differenziate rispetto a quelle ordinarie. Si vuole, inoltre,
far porre l'attenzione sul fatto che la tariffa aerobus, deliberata dal Comune di Venezia nel corso del recente mandato
commissariale, si pone in effettiva continuità con quanto deciso dalla Città Metropolitana per il gestore A.T.V.O
parificandone il valore. In questo senso si ritiene sufficientemente vantaggioso a livello economico il fatto che la tratta sia
inclusa, senza ulteriore aggravio per l'utenza, all’interno dei titoli di abbonamento validi sulla rete urbana automobilistica.
Infine si ritiene opportuno segnalare all'interrogante che l'Amministrazione Comunale si farà parte attiva con la Società
A.V.M. S.p.A. al fine di valutare alcune soluzioni di prospettiva le quali, nell'ambito della loro non prescindibile sostenibilità
economica, possano in effetti risultare migliorative della situazione attuale.”;

 
Considerato che dopo oltre un anno non è stata ancora applicata una tariffa agevolata per i possessori di IMOB,

né risulta essere stata fatta alcuna altra azione;
 
Ritenuto si tratti di una situazione inaccettabile che deve essere risolta al più presto;
 
Tutto ciò premesso
Si interroga l' Assessore competente per sapere
 
1. se vi sia la volontà di ripristinare la tariffa di euro 1.50 da/per l'aeroporto per i possessori di Imob (anche senza

abbonamento) ed, in caso affermativo, quale sia la previsione temporale del ripristino di tale tariffa;
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2. quali azioni siano state valutate con la Società AVM S.p.A. per migliorare la situazione attuale e quali siano state
le conclusioni di tale verifica, le azioni pianificate e la loro tempistica.
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